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I Kozma László. |

Egymásután dőlnek ki közéletünk mezejéből legjobb­
jaink. Ismét eltemettünk egy igazi embert, aki a sző leg­
nemesebb értelmében rászolgált e névre, aki a munkát 
tartotta élete legszebb feladatának és aki lankadatlan tevé­
kenységgel szolgált minden nemes eszmét.

Hosszas szenvedéstől váltotta meg a halál Kozma 
Lászlót, a debreczeni országos tanítói árvaház csak nem­
régen nyugalmazott igazgatóját. Régen tudtuk, hogy élete 
menthetetlen. Hasztalan állottak őrt felette hitvesének ön­
feláldozó ápolása és az orvosi tudomány hatalma, napról- 
napra fogyott és folytonos munkában elfáradt lelke pihe­
nőre vágyott.

Kozma László hivatalát nemesen töltötte be. A nép­
nevelés terén nagy érdemeket szerzett. Tanult, világos fő 
volt és ami nemessé és tartalmassá tette életét, az szive 
volt, áldott meleg szive, mely a könnyek és szenvedések 
láttára nem okoskodott, hanem cselekedett. Igazgatói állá­
sában valódi, nemesen érző édes atyja volt a gondjaira 
bízott növendékeknek. Nemcsak elméjöket művelte, hanem 
szivüket is nemesítette példájával, szerető gondjával, belé- 
jök oltva példájával a kötelességek teljesítését. Családi élete 
templom volt, melynek oltárán tiszta fénnyel égett a sze­
retet öröklámpája. Gyermekei nem voltak, de mindig gond­
jába vett egy-egy árvát, akinek a jövőjéről szeretettel gon­
doskodott. De gyermekeinek tekintette a vezetésére bizott 
árvaház összes növendékeit, akiket szeretetteljes fegyelem­
mel nevelt és akik hálásan szerették azt a nemes gondol- 
kozásu és mélyen érző szivet, aki ma elfáradva a köteles­
ségek után megtért pihenőre az anyaföldbe, melyet lelké­
nek izzó szeretetével szeretett.

Kozma László azon kevesek közé tartozott, akik az 
élet munkamezején nem hangos szóval, hanem annál ál­
dásosabban haladnak. Eszmékért, ideálokért küzdött és 
nemrégen még vastermészetével és elméjének erősségével 
szolgálta a tanügyet és az emberszeretet müveit. De a 
betegség megállította a cselekvés terén. Nápról-napra láttuk 
összébb és összébb esni a dolgozni vágyó embert. Harcra 
is kelt a kórral, mely azonban erősebb volt, mint életkedve 
és azok vágya, akik még sokat vártak tetterős kezétől. És 
aki annyit fáradt, annyit dolgozott, ma fehér arccal, lehunyt 
szemekkel pihen a ravatalon, mely mellett elborulva áll 
városunk egész társadalma, mely benne egy hü munkásá 
vesztette el . . .

Férfikora delén érte el a végzet Kozma Lászlót, abban 
a korban, midőn az igazi férfi szellemi tevékenysége leg­
értékesebb és legmaradandóbb. Emlékezetét azonban meg­
őrzi igy is alkotásai, melyeknek rugója mindenha az álta­
lános emberszeretet volt.

És most, amidőn szép és tevékeny lelke elszállott a 
világegyetem urához, nekünk csak az a szomorú kötelesség 
jut osztályrészül kihűlt porhüvelyénél, hogy sírjunk, zokog­
junk elmúlása felett. Hintsük be sirlakát virággal, melyet 
annyira szeretett és könnyekkel, melyeket megérdemel. 
Kívánjuk hamvadó testének csöndes pihenést és az örök 
életbe szállásolt jó ember lelkének méltó helyet odafent a 
csillagos hazában.

Áldás emlékedre!
Koncé Ákos.

fl villamos vasúi megnyitása.
A helyi vasút villamos üzemének megnyitása csütör­

tökön történt. A megnyitási ünnepélyre a miniszter kikül­
dötteivel együtt Arad, Nagyvárad és Temesvár képviselői 
is megjelentek. A hivatalos eljárás a városház tanácster­
mében folyt le, melyet Koromzay Frigyes vasúti- és hajózási 
főfelügyelő vezetett. Majd megkezdődött a bejárás, majd 
megnézte a bizottság a villamos-telepet, honnan az egész 
bizottság visszament a városházára, hol Stettina József dr. 
államtitkár a helyi villamos vasutat megnyitódnak jelen­
tette ki, mire Domahidy Elémér főispán röviden megkö­
szönte az államtitkárnak a megnyitásnál tett fáradozását.

A hivatalos eljárás befejezése után a helyi vasút igaz­
gatósága fényes ebédet adott a meghívottak tiszteletére. 
Az asztalfőn Stettina József államtitkár volt, ott láttuk 
Domahidy Elemér főispánt, Kovács Jószef polgármestert, 
Telbisz Károly dr. udvarit anácsost, temesvári, Varjassi La­
jos kir. tanácsos aradi polgármestereket, Mihalcsics ezredest, 
Bonde Ferenc nagyváradi főjegyzőt, Dobieczkv Sándor or­
szággyűlési képviselőt, a helyi vasút elnökét, Paczák Kálmán 
ezredest, ICotányi Zsigmond rnáv. igazgatót. Koromzay Fri­
gyes vasúti- és hajózási főfelügyelőt, Kovács Gyula alispánt, 
Mándy Lajos miniszteri tanácsost, Uhlarik Béla üzletvezetőt, 
Fábry Sándor az arad-csanádi vasutak igazgatóját, Sarlott 
Domokos aradi főkapitányt, a városi tanácsot és Debreczen 
vezető embereit és a helyisajtó képviselőit.

A kitűnő ebéd negyedik fogásánál Stettina József dr. 
államtitkár a következő tartalmas tősztot mondta:

A tizenkilencedik századnak két hatalmas találmánya 
van. Az egyik a század elején született, ez a gőzerőnek a 
közlekedés szolgálatába álitása; a másik a század végén 
született, ez a villamosságot állította úgy a világítás, mint 
a közlekedés szolgálatába. Ma ennek a két közlekedési 
faktornak a harcát szemléljük. Debreczen városa, amely 
régen bevezette a közlekedés gőzüzemmel vont eszközét, 
áttért a közegészségügyi s a szépészeti követelményeknek 
megfelelőbb villamos üzemre. Ez utóbbi üzem a vizsgáló 
bizottság konstatálása szerint bevált, úgyszintén beváltak 
azok a szakemberek, akik ennek az üzemnek a lebonyo­
lítására hivatottak s most egy jól megtervezett és jól be-
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fejezett munka ünnepét üljük. Tisztelt uraim, a magyar 
ember, amikor ünnepet ül, első gondolata a legelső magyar 
ember felé száll. (Az egész társaság fölemelkedik.) Pohara­
mat apostoli király unkra.T. Ferencz József őfelségére emelem.

A közönség lelkesen éljenzett, a zenekar tust húzott 
s a tetszés zajának csillapultával Dobieczky Sándor orsz. 
képviselő, a helyi vasúttársaság elnöke állott föl, aki első­
sorban Urbán Adolf kir. tanácsosnak a debreczeni villamos 
vasút létesítése körül szerzett érdemeit méltatta, majd 
bejelentette, hogy Hieronvmi Károly kereskedelmügyi mi­
niszter a következő táviratot küldte a mai ünnepségre:

Nagyságos
DOBIECZKY SÁNDOR urnák 

a debreczeni városi vasút elnökének
Debreczen.

Más irányú elfoglaltságom folytán őszinte sajnálatomra 
a debreczeni városi villamos vasút ünnepélyes megnyitásán 
személyesen részt nem vehetek. Felkérem azonban Stettina 
József államtitkár urat, hogy képviseletemben megjelenni 
szíveskedjék.

HIERONYMI.
Azt fejtegette azután a szónok, hogy a kormány 

módot nyújt a városoknak arra, hogy közgazdasági góc­
pontok legyenek. — Kéri a miniszter képviselőjét, tolmá­
csolja hálájukat a miniszternek ezért a tendenciáért. Stettina 
államtitkár éltetésével végzi a tósztját, hogy még sokáig 
résztvegyen az ország kormányzatában és támogassa nagy 
munkásságában Hieran ymi minisztert.

Mándy Lajos miniszteri tanácsos Debreczen város 
közönségét, Domahidy Elemér főispánt és Kovács József 
polgármestert éltette.

Kovács József polgármester emelkedett ezután szólásra. 
Pohárköszöntőjében elmondja: mennyi nagy, nehéz küz­
delemmel járt e vasút létesítése, aminek most mindannyian 
örülnek. Sok küzködéssel, nehéz munkával jutott ez a 
dolog odáig, hogy ma a megnyitás ünnepét ülheti a vasút 
igazgatósága és vele Debreczen város közönsége. Ennek 
az eredménynek elérésében főérdeme van a helyi vasút 
igazgatóságának, élén Dobieczky Sándorral, Urbán Adolffal 
és igen nagy részben Mándy Lajossal, akiknek kitartó, 
erős, küzdelmes nagy munkája hozta életre a vasutat.
Ö értük üríti hoharát, az Isten éltesse őket.

Dobieczky Sándor orsz. képviselő tósztjában a füstös 
városokat, ezek között különösen a mostani ünnepségen 
képviselt Aradot, Nagyváradot és Temesvárt s ezek küldöt­
teit köszöntötte föl.

Telbisz Károly udvari tanácsos, temesvári polgármes­
ter a villamos vasút városfejlesztő jelentőségéről beszélt 
és annak az óhajának adott kifejezést, hogy a ma meg­
nyílt villamos vasút Debreczen városával együtt fejlődjék 
és mozdítsa elő Debreczen felvirágoztatását.

Mihálcsics Károly eredes szellemes pohárköszöntőjé­
ben meginterpellálta Dobieczkyt, hogy ha olyan elragad­
tatással beszél a füstös városokról, miért vitte el a kis- 
vasuttal füstöt? Búcsúztatót mond a füstös kisvasút rava­
tala fölött s azt kívánja, hogy a konzervativizmus a hala­
dás közepeit is tartsa meg a jogait s hogy tiszteletben 
álljon a múltak emléke.

Ezután Nemess Sándor, a vasúttársaság titkára olvasta 
föl az üdvözlő sürgönyöket. Kálmán Gusztáv államtitkár, 
Láng Lajos v. b. t. t. és Bakonyi Samu, Debreczen város 
országgyűlési képviselői, Szirmay Rikárd dr., Landau 
császári tanácsos, a bécsi közúti vasút igazgatója siirgönyi- 
leg üdvözölték a vasúttársaságot és sajnálatuknak adtak

kifejezést, amiért a mai ünnepségre nem jöhettek Debre* 
czenbe.

Kovács József, Debreczen város polgármestere meleg­
hangú pohárköszöntőben éltette a társtörvényhatóságok 
polgármestereit. Különösen örül, — mondta — hogy a 
körülmények idehozták Nagyvárad, Arad és Temesvár polgár­
mestereit. Élteti őket s kívánja, hogy minden lehetőség 
szerint minden ügyben a városok fölemelésében és érdekei­
ért folytatott küzdelemben egymás mellett egy csatasorban 
találkozzanak, hogy vállukat összevetve, egyesült erővel 
dolgozhassanak, küzd hessenek városaik javáért.

Varjassy Lajos aradi polgármester válaszolt most 
Kovács József üdvözletére. A banketeken — igy kezdte 
tósztját mindig a legjobb egyetértésben vagyunk, a 
legszebb Ígéreteket tesszük egymásnak, de amikor tulajdon­
képen tenni kellene valamit a városok érdekében, akkor 
mindjárt szembe kerülünk. Ma a városok kultúrája, gazda­
sági létesítményei képezik az ország fundamentumát. Ha 
a városok nemcsak ígérik az ünnepélyes alkalmakkor 
egymás érdekeinek a támogatását, hanem be is váltják 
ezeket a fogadalmakat, ha összefogóznak s a parlamentben 
olyan férfiakkal képviseltetik magukat, akik tudnak is, 
akarnak is dolgozni a városok érdekében, akkor nyert 
ügyük van. A városok egyetértésére, egyesült működé­
sére s a most kifejezésre juttatott érzelmek maradandő- 

. ságára emeli poharát.
Ezután bzávay Gyulát kívánta hallani a terem s a 

zajos felhívásnak és az államtitkár tréfás nógatásának eleget 
téve, felszólalt Szávay.

Az államtitkár ur — kezdte Szávay — oly nyájnsan 
biztató arccal ösztönzi őt a felszólalásra, hogy az, aki a 
hivatalos hivatali pragmatikát ismeri, a legszigorúbb parancs­
nak is beillik, felszólal tehát, az előrehaladt idő dacára, 
mert maga is helyesli, hogy addig egy ilyen fontos intéz­
ményt a magas minisztérium ne ismerjen el befejezettnek, 
mig maga a kamara is nem nyilatkozik. Ä kamara azon­
ban, szokása szerint, reflektál minden előző véleményre, 
sorra veszi tehát az előző felszólalók szakvéleményeit. 
Kezdi az államtitkáron. — Azt mondta, hogy eddig Debre- 
czenben gőzüzem volt, most jön a fejlődöttebb villamkor- 
szak. Ha arra célzott ezzel, hogy eddig a közügyek Debre- 
czenben gőzerővel mentek, úgy némi helyreigazító véle­
ményt kénytelen adni s idézi a város közszeretetben 
álló polgármesterének imént hallott jelmondatát: „lassan, 
nyugodtan!“ Igen, a gőzfürdőben, a gőzmosodában és 
gőzkenyérgyárban gőzerővel ment minden, de úgy a köz­
dolgokban eddig is villanyerő dolgozott, persze rövid­
zárlatokkal. Bizonyítja ezt Mihálcsik ezredes ur katonai 
szigora, aki imént rendelte el a konzervativizmust s a 
katonai követelmények előtt üdvös meghajolni. Már ami 
Dobieczky Sándor felszólalásál illeti, a füstről, meg a gyá­
rakról, akármennyi jóakarat ment is füstbe, haladunk mi 
s el fogjuk érni még Temesvárt is, csak arra kéri fel ked­
ves szomszédját, Telbisz polgármestert, hogy álljon meg 
a varosával addig, mig elérhetjük, mert az nem lehet cél 
s nem is emberséges, hogy Debreczeni egészen holtra 
fárasszák. Van minekünk gyárunk különben elég és se 
kenyérért, se kolbászért, sem hordóért, se szappanért, de 
még koporsóért se megyünk a szomszédba, mert van 
mindenre gyárunk s ha akarunk, még kefének is a ma­
gunkét vesszük be. Abban pedig egyáltalában nem ért 
egyet Dobieczkyvel, amit Urbán tanácsosról mondott. Szép 
mese az a vasúti munkásról, meg a padlásszobáról, meg 
arról, hogy 14 év múlva előveszi az ágy alól a cilinderét 
s annyi munka után nagy ur lesz valaki, mint villamos-
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gazda, de kénytelen elárulni, — hogy ő a közbenső idő 
alatt is látta tanácsost sokszor Pesten irigylésreméltó cilin­
derben és nagyon jó hangulatokban. Nem csodálja külön­
ben, hogy Dobieczkv igy tévedett Urbánban, mert már 
Petőfi is rosszul ismerte, mikor azt irta róla, bogy: „Ko­
mor, mogorva férfin volt Urbán“. A vitéz ezredest arra 
kéri, hogy ne kommandirozzon itt konzervativizmust. Hej, 
valamikor Stolácnál ő se volt valami konzervatív harcos, 
hanem ugyancsak agresszív hős, ott a mellén azok az 
érdemkeresztek ezt mondják. S mi most még csak káp­
lárok és ősmesterek vagyunk, de mind ezredesek akarunk 
lenni, hát csak hadd legyünk modernek, agresszívek, ha­
ladó az „előre“ vezényszó alatt. Délvidék nagy szellemi 
és hatalmi Herkulesének, Telbisz polgármesternek igaza 
van Gambetta idézetével: ha csak egy cipőt is csinál va­
laki jól, hazafiul alkotást tesz, ezt követjük és vigyázunk 
a kaptafára, hogy túl ne menjünk rajta. De az a sok 
energia, mely mint a földre szorult földgáz, szorong a 
közéletben, ugyancsak megkívánja, hogy olyan vaskezü, 
okos, erős gépészek álljanak a kitörő nyílásoknál, mint 
ezek a hatalmas polgármesterek, akiket öröm nézni, igy 
egy rakáson. Nagy megelégedéssel hallja, hogy a mai 
mütanrendőri eljárás sikerült és a villamosnak elég a 
villanya, — hogy ne volna elég, mikor Stettina államtitkár 
idejön és felvillanyoz mindent. Bizony a Fairiga tündér­
meséje az, ami itt történt s ez már nem is a kamara, 
hanem a poézis birodalmába tartozik; a tályiga átváltozott 
meseszesü tündérkisasszonnyá, villamossá. Ez nagy ünnep­
ség nekünk; hallja, hogy ezer számra jött a távirat s 
száz számra üdvözli Debreczent a sok államtitkár. Ezek 
csak távirati államtitkárok, az -igazi az, aki itt van. Öt 
élteti.

Domahidy Elemér főispán köszönetét mond a helyi 
vasút társaságnak a vendéglátásért s a házigazdát kívánja 
éltetni. Előbb azonban annak az óhajának ad kifejezést, 
hogy Debreczen városának és a vasúttársaságnak az a 
meleg összeölelkezése, amelynek itt a fehér ásztalnál vol­
tak tanúi, állandó maradjon, amig csak ebben a városban 
a sárga villamos kocsik közlekednek. A múltban voltak 
félreértések, nézetkülönbségek, sőt súrlódások is a város 
és a vasúttársaság között, de ezek a mai napon meg­
szűntek. Megengedi, hogy a társaság nagy áldozatot ho­
zott, de az áldozathozatalból Debreczen város is kivette 
a maga részét. Meg van győződve róla, hogy a vállalat 
vezetői átérzik a jövőben azokat a kívánalmakat, melyek 
a város érdekeit vannsk hivatva szolgálni és nem fognak 
elzárkózni a közszükséget képező óhajok elől. És vice- 
versa: a város is méltányos lesz a részvénytársaság kívá­
nalmaival szemben. A vendégszerető házigazdát élteti: 
Dobieczky Sándort, aki ismerve Debreczen város igényeit, 
első sorban igyekezett azokat honorálni. Dobieczky Sándor 
bebizonyította, hogy ma is úgy érez Debreczen iránt, 
mint amikor e város képviselője volt. (Lelkes éljenzés.)

Fábry Sándor aradi vasutigazgató, Bordé Ferenc nagy­
váradi főjegyző és Hoványi Géza országgyűlési képviselő 
mondtak még ezután toasztokat. Végezetül Stettina József 
államtitkár meleg hangon köszönetét mondott a fogadta­
tásért s arra kérte a közönséget, hogy tartsa meg jó­
indulatában és szeretetében az egész kereskedelemügyi 
minisztériumot.

A bankett ezzel véget ért s a vendégek kihajtattak 
az öt órai gyorsvonathoz.

Most pedig, midőn a helyivasut megnyitásáról beszá­
molunk, meg vagyunk győződve, hogy a helyivasut és a 
város által nagy anyagi áldozattal létrehozott fürge járású

villamos kocsijai a forgalmat kifogástalanul fogják lebonyo­
lítani. A helyivasut élén álló igazgató Majerszky Mihály
szaktudásával, páratlan nagy buzgalmával amily sokat fára­
dozott a helyi vasút villamossá tételén, épp olyan lelkiis­
meretes buzgalommal fogja vezetni is ezen uj modern 
alkotás egész gépezetét.

És mi hisszük, hogy rövid idő múlva uj vonalak is 
fognak épülni a nagyobb utcákon. A város fejlődésével 
terjeszkedni fog a villamos vasút, mely tegnap elfoglalta 
útját a „kisvonat“ helyén.

H tüdőbetegségről.
A tüdőbetegség például a rettegett kolerától annyiban 

különbözik, hogy amig a kolera átlag 10 évenkint fordul 
elő egy pár száz áldozattal, addig a tüdőbetegségnek állan­
dóan 400,000 betege és évi 80,000 halottja van.

De különbözik a kolerától annyiban is, bogy amig a 
kolera ellen összefog az egész társadalom, addig a tüdő­
betegek „felsegitésére“ néhol még ma is dívik műkedvelő 
előadással egybekötött táncmulatság rendezése.

Nem túlzás, ha mondom, hogy sok tüdőbeteg cse­
rélne a kolerával. Mert az a rengeteg hirtelen épülő barak, 
helyes óvintézkedések, rendszabályok és elkülönítések nyúj­
tanak legalább némi reményt a felgyógyulásra, de a tüdő- 
betegségből felépülni, a mai viszonyok mellett, alig van 
remény.

Szegény ország vagyunk. Nyomorúságunknál néha 
csak az egekre törő ambíciónk nagyobb. És amikor év­
tizedes mulasztás pótlásáról van szó, 8—]0 évvel ezelőtt, 
ezt az égető kérdést is ugv intézték el, hogy a „halál 
menyasszonyainak“ összekoldult millióiból építtettek máig 
három olyan drága luxus-palotát, amennyinek a költsé­
geiért ötször annyi teljesen megfelelő szerényebb hajlékot 
lehetett volna építeni.

A múlt évben egy országos bizottság alakult a tüdő- 
betegség terjesztése ellen. Sok olyan nevesebb tagja van, 
akiről minden mellékggondolat nélkül feltételezhető, hogy 
óhajtják és szeretnék ezt a kérdést sikeresen elintézni. 
Félő azonban, hogy a „megoldás“ olyan lesz, mint a ko­
rábbi és egy pár év múlva a tegmegerőltetöhb anyagi 
áldozattal fog csak épülhetni két vagy három, a mosta­
niakhoz hasonló palota. És végeredményül a legjobb eset­
ben 6—-800 beteget fog fejedelmi módon ellátni ez a 
helytelen gazdálkodás, mig a többi 399 ezer tüdőbeteg 
továbbra is pusztulni fog és terjeszteni fogja ennek a 
rettentő betegségnek a bacillusait.

Pedig a helyes megoldás szinte magától következik.
Tessék a tüdőbetegség terjesztése ellen járványos in­

tézkedéseket életbe léptetni. Hiszen borzalmaiban és pusz­
tításaiban hozzá hasonló járványos betegség alig is létezik. 
Minden város, sőt minden község állítson fel barakkokat, 
ahol kora tavasztól késő őszig elkülönítve lehetne tartani 
a betegeket, sőt egy kis higiénikus kezeléssel még sokan 
meg is gyógyulnának. Mivel pedig majd minden városnak 
és községnek van egy kis fás helye, liget vagy erdő, ahol 
a barakkokat fel lehetne állítani, összehasonlithatlanul ke­
vesebbe kerülne és ugyanazt nyújtaná, mint az a drága 
szanatórium.

Debreczen sz. kir. város közönsége ép a múlt he­
tekben határozta el, hogy 200,000 korona költséggel 
120 beteg részére a gyönyörű fekvésű és jó levegőjű 
nagyerdőben szanatóriumot építtet. Ajánlom a debreczeni 
tanács figyelmébe, hogy próbakép építtessen az idén egy 
ilyen barakkot. Nagyon valószínű, hogy beválik. És ha
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sikerülne, hogy Magyarország összes városaiban volna — Adakozás szobrokra. A jog- és pénzügyi bízott
egy-egy ilyen barakk, biztos, hogy ezt a nemzeti szeren­
csétlenséget meg lehetne szüntetni vagy legalább is nagyon 
leapasztani.

Gondolják meg, ha egy pár évi szorgos és radikális 
munkával csak a felére apasztanék a megbetegedettek és 
elhaltak számát, úgy évente 400,000, többnyire fiatal em­
bert lehetne megmenteni az életnek és a társadalomnak.

M. S.

Hírek.
— A központi választmány megalakulása. A

központi választmány tagjai f. hónap 14-én tartott ülésben 
letette a hivatalos esküt és megalakította az összeíró küldött­
ségeket. A küldöttségek ekképpen alakultak meg: a Péterfia- 
utcán, elnök: Sinka Sándor, tagok: Szilágyi Bálint, Thie- 
szen Arthur; a Csapó-utcán, elnök: IC. Kiss József; tagok: 
Publik Ernő, Biczó Gyula, póttag: Radákovich Géza, a 
Hatvan-utcán, elnök: Török Péter, tagok: Bacsó Dezső dr., 
Tervey Tamás dr., póttag: Komlóssy Imre dr.; a Piac-utcán, 
elnök: Fejér Ferenc dr., tagok: Nagy Sándor, dr. Szűcs 
Géza, póttag: Csatth Sándor dr.; a Varga-utcán, elnök : 
ICocsár Gábor dr., tagok: Pálffy Gábor, Körösi Kálmán, 
póttag: Bilkei Kövesdi Imre ; a ICossuth-utcán, elnök : Rickl 
Antal, tagok: Balás Ödön, Sz. Szabó László, póttag: Kovács 
József dr. A központi választmány kitűzte az összeírás 
idejét március 27, 28 és 29. napjaira.

Eskütétel. Barna Tibor rendőrfelügyelő véglege- 
siltetvén, a hivatalos esküt a héten letette.

— A1 csendőrlaktanya építése. A csendőrlaktanya 
építése ügyében ülést tartott a héten egy vegyes bizottság 
Kovács József polgármester elnöklésével. A bizottság a 
miniszter által kívánt módosításokat megbeszélte és az 
ügyet kiadta a mérnöki hivatalnak, hogy az idevonatkozó 
végleges terveket és költségvetést terjessze be. Az uj csendőr­
laktanya a régi Salétrom laktanya helzén épül fel pavilion 
rendszer szerint.

ság azon javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy szavaz­
zon meg a közgyűlés 1000—1000 koronát a Tisza Kál­
mán és Jókai Mór szobrára, ugyancsak a jog- és pénzügyi 
bizottság elfogadásra ajánlja dr. Erőss Lajos azon indítvá­
nyát, hogy a közgyűlés hívja fel a törvény hatóságokat a 
Jókai szoborra adakozásra.

— Halálozás. Erdélyi István nyug. városi nyomdász 
f. hó 13-ikán elhunyt. A megboldogult nemcsak mint nyom­
dász töltötte be hivatását, hanem a tollat is ügyesen ior- 
gatta és a különböző életolajokban sok ügyes dolgot irt. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe és azon a vá­
rosi nyomda személyzete is részt vett. Áldás poraira.

— A tüdőbeteg szanatórium ügye. A jog- és 
pénzügyi bizottság a héten tartott ülésében foglalkozott a 
tüdőbeteg szanatórium ügyével. A bizottság azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a szanatórium helyéül jelölje ki a 
sámsoni vasút vonaltól északnyugatra fekvő részt és sza­
vazzon meg a szanatórium céljára 200,000 koronát.

— A köztisztasági vállalkozó kérelme. Zoltán 
Herman köztisztasági vállalkozó folyamodott a városhoz, 
hogy tekintettel a csatornázási munkálatok által okozott 
nagyobb munkára, adna kárpótlást. A jog- és pénzügyi 
bizottság a kérelmet azon javaslattal terjeszti a közgyűlés 
elé, hogy szavazzon meg nevezett vállalkozó részére kár­
pótlási dij cimén 4000 koronát.

— A nagyerdei nyári lakok bérlete. A nagyer­
dei városi nyárilakok bérbevételére vonatkozó ajánlatokat 
f. hónap 17-ikén bontották fel. Az ajánlatok elfogadása 
felett a városi tanács legközelebb tartandó ülésen fog hatá­
rozni.

— Az állatvédelem érdekében. Felháborító az a 
kínzás, amit városunkban végbevisznek az igavonó jószág­
gal. A csatornafelszerelések szállításánál nap-nap mellett 
láthatjuk azt az embertelenséget, amit egyes kocsisok és 
fuvarosok elkövetnek jószágukkal. Ajánljuk ezeket az állat­
kínzókat a rendőrség figyelmébe.

1)
Alapittatott 1561. Telefon: 270.
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KÖNTYNTOHDA-VAlIrALATA.
(YAROSHAZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A rnoderr] technika legújabb 
vívmányaival felszerelve, ké­
szít mindenféle nyomtatvá­
nyokat a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, jutányos ár 
mellett. C§Sj qösj o [öj Qög
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jYíeghivók, eljegyzési kár­
tyák, üzleti nyomtatványok, 
körlevelek a legizlésesebben 
állíttatnak ki. — Vidéki meg­
rendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközöl. íün [Isn

Tartós betüéreből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyom* 
dáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk. "" z
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